
Stavitelé lázní 

15. listopadu 2023 se zúčastnili žáci 8. ročníku projektového dne Stavitelé lázní, který se konal 

v historických částech konventu Tepelské kanonie. 

Program vychází z významné historické události, kterou bylo založení Mariánských Lázní tepelskou 

kanonií v 19. století. Součástí výkladu je stručný úvod do medicínského významu minerálních vod, 

kombinuje se zde historie, sociologie, urbanistika, základy ekonomie a lékařství. Takto získané 

vědomosti žáci zpracují při tvorbě vlastního lázeňského města. Cílem programu je seznámit žáky jak 

s lékařským významem minerálních vod v průběhu historie, tak s významem lázeňských měst jako 

společensko-kulturních center. 

V úvodní části programu si žáci prohlédli opatský byt, seznámili se s příběhem opata Karla Kašpara 

Reitenbergera, a také se dozvěděli zajímavé informace o ekonomickém působení kláštera. Viděli jsme 

zajímavou prezentaci o minerálních pramenech, kterou doprovázela průvodkyně Eliška poutavým 

výkladem. 

Ve druhé části programu se žáci rozdělili do skupina hra začala. Na třech hracích listech měli žáci za 

úkol vybudovat funkční městský celek, spojit ho se železnicí s okolím a vybrat skupinu hostů, kteří by 

tvořili podnětné kulturní společenské prostředí. Žáci se s chutí vrhli do práce a bylo vidět, že je hra 

zaujala. Hledali zajímavé osobnosti, nakupovali za peníze kolejnice, budovali kulturní stánky 

v lázeňském městě, které si pojmenovali podle vlastní fantazie. Po dvouhodinové práci došlo 

k vyhlášení nejlepších urbanistů, a přestože všichni pracovali s nadšením, nejlepší týmy byly ty, ve 

kterých pracovali kluci. Jejich výsledná studie zaujala i samotné lektorky, které ocenily jejich práci 

s velkým nadšením. Děkujeme lektorkám za spolupráci a věříme, že naše setkání zde nebylo poslední. 

Projektový den se konal za finanční podpory odboru kultury a památkové péče Karlovarského kraje. 

  J. Váňová, Mgr. S. Málková -žáci8.B 
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Práce ve skupinách, společné hledání řešení , jak vytvořit lázeňské město se vším všudy…. 


